

bb 30. százezer mázsa....1.folyt./-ju

a mezőhegyesi állami gazdaságban 21 kombájn aratta, csépelte a 24 mázsás átlagtermést adó búzát, amiből 100 vagonnal nemesített vetőmagra fémzárolnak. békéscsaba termelőszövetkezetének nagytábláin 20 kombájn szorgoskodott. a szérükön lányok és asszonyok segítették a munkát, s a tiszta buza egy részét mindjárt az állami magtárba szállították. a felsőnyomású állami gazdaságban egy tucat kombájn dolgozott. a kombájnokat szinte nyomon követik a szalmalehuzók, s a friss tarlón közép-mélyszántást végeznek a traktorok. a friss szántást nehéz hengerrel nyomatják, hogy a talajnedvességet veszteség nélkül megőrizhessék. az ujkigyósi aranykalász tsz-ben szintén három brigád kazalozta a frissen lehuzott kombájnszalmát, s tíz traktor szántott nyolcas ökéekkel. békés megyében vasárnap nem kevesebb, mint százezer mázsa búzát takarítottak be. nagy területet szabadítottak fel a kombájnszalmától.//mti/

bb 34. megnyílt a nagymarosi festőművészek kiállítása

vid gö/gk-lm la 1966. július 17.

a nagymarosi művésztelepen dolgozó festők kiállítása vasárnap nyílt meg a község művelődési házában. szabó sándornak, a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága elnökhelyettesének megnyitója után dr. aradi nóra művészettörténész méltatta a nagymarosi festőművészek munkásságát. az augusztus 15-ig nyitva tartó kiállításon 39 művész - köztük göllner miklós, bálogh jeno, medveczky jeno - alkotásait láthatják az érdeklődők.//mti/

bb 35. csehszlovák főiskolások a gödöllői agráregyetem építkezésén

vid gö/gk-lm la 1966. július 17.

a gödöllői agrártudományi egyetem kollégiummal, korszerű tantermekkel, laboratóriumokkal és a hozzájuk szükséges járulékos épületekkel bővül. nyaranta az egyetem hallgatói segítik az építőket. az ideai építőtábor egy hete nyílt meg, s lakói, 82 egyetemista talajmunkát végez, csatorna-, vízlevezető árkokat és az épületek környékét rendezi. vasárnap csehszlovák kiából a nyitrai mezőgazdasági főiskola 11 hallgatója érkezett gödöllőre, hogy három hétig dolgozzék az egyetem építkezésén. /mti/

16.43/ju'

-16-

Mla

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 18.

bb 1. több mint háromezer lakást építenek óbudán

i pr/tr-lm bs 1966. július 18.

nagyszabású lakásépítési program valósul meg óbudán: az ötéves tervidőszak végéig 3.179 lakással gyarapszik a kerület. az építkezés a jövő év második negyedében, 100 hektárnyi terület három szakaszán indul meg, beruházási összege a járulékos létesítményekkel együtt meghaladja a 837 millió forintot.

az építkezési terület első szakaszán a zápor utca és a szőlő utca között négy tizemeletes épületben 960 lakást adnak át. ugyanitt épül két 37 lakásos öntöttfalas pontház is. a második szakaszon, ugyancsak a zápor utca és a szőlő utca között két, egyenként 180 lakásos, egy 240 lakásos és egy 400 lakásos, tizemeletes ház épül. a vörösvári ut mentén a vihar utca és a szél utca között - ez a harmadik szakasz - egy tizemeletes épület 240 lakással és három 10 emeletes, 240 lakásos ház kerül tető alá. ezen a területen épül még öt 37 lakásos öntöttfalas pontház is. a lakásokat távfűtéssel látják majd el.

a kialakuló új városrészben több óvoda és bölcsőde épül egy 16 tantermes általános iskola épül, s lesz egy 800 négyzetméteres alapterületű abc. áruház, egy szuperett - összevont élelmiszerbolt és szolgáltatóipari kis üzletház - egy bisztró és egy vendéglő is. létesítenek egy üzletközpontot is, amely abc csemege-áruházból, iparcikk- és szolgáltatóipari üzletházakból áll majd. /mti/

-. -

-1-

Mla

bb 2. a badacsonyi után diszdobozba csomagolják a soproni borokat is

vid ká/tr-lm -cz

1966. július 18.

a badacsonyvidéki állami pincegazdaság palackozó üzemében az idén kezdték meg kísérletképpen a badacsonyi borok különleges csomagolását. három különböző borfajta került diszdobozba. a badacsonyi rizling, a badacsonyi kéknyelű és a szürkebarát foglaltak helyet egymás mellett. több ezer ilyen badacsonyi borcsomagot juttatnak el az üzletekbe. a badacsonyi borok után ezekben a napokban megkezdtek a soproni borok különleges csomagolását is. a soproni tűztorony, valamint egy városrészlet látképével díszített színes dobozba soproni kékfrankos és soproni tramini kerül. a tervek szerint a nyári idénybe 8 000 izléses kivitelű soproni dobozt hoznak forgalomba./mti/

-.-

bb 3. az új tanévben megkezdik működésüket a mezőgazdasági jellegű továbbképző iskolák

i vt/tné-lm sr

1966. július 18.

a mezőgazdasági jellegű továbbképző iskolákban szeptember 15-én kezdődik az oktatás. a 14-16 éves korú tankötelesek részére azokban a falvakban, ahol meg vannak a lehetőségek, és nagy számban vannak általános iskolát végzett tankötelesek, a földművelésügyi minisztérium kihelyezett szakmunkás-tanuló osztályokat nyit, meghatározott helyeken pedig betanított munkás-képző tanfolyamokat szervez. ott, ahol nincs elegendő 14-16 éves jelentkező, az idősebbekkel együtt vehetnek részt a fiatalok is ezeken a tanfolyamokon. mindkét formához az általános iskolák és gimnáziumok biztosítják a közismereti tárgyak oktatását, a szükséges tantermeket és a taneszközöket.

a mezőgazdasági ismereteket nyújtó továbbképző iskolák az 1966-67-es tanévtől a betanított munkásképzést szolgálják. a cél az, hogy az ezekben tanuló fiatalok két év alatt elsajátítsák valamely mezőgazdasági betanított munkás munkakör betöltéséhez szükséges elméleti ismereteket és a feladatok elvégzéséhez a gyakorlati készséget. azok a fiatalok, akik a továbbképző iskola mindkét évfolyamát eredményesen elvégezték, betanított munkás vizsgára jelentkezhetnek. a munkakör szerint illetékes szakmunkásképző iskola igazgatójánál.

/folyt.köv./

- 2 -

Mk

bb 3. /az új tanévben...1.folyt./-lm

egy-egy osztály tanulóit azonos munkakörre képezik. a munkakört a megyei /megyei jogú városi/ tanács végrehajtó bizottságának mezőgazdasági osztálya a művelődésügyi osztállyal egyetértésben jelöli ki, annak szemelőtt tartásával, hogy a továbbképző iskolát végzett fiatalokat ténylegesen foglalkoztathassák. e tekintetben meghatározó szempont a tanulók lakóhelye szerinti mezőgazdasági termelőüzemek munkaerő-szükséglete.

a továbbképző iskolák mindkét évfolyamában a szorgalmi idő 10-10 hónap, heti 6, évi 180 órás oktatással és évfolyamonként 2-4 hetes üzemi gyakorlattal. az oktatás elméleti és gyakorlati részből áll, az utóbbin mezőgazdasági üzemekben vesznek részt a tanulók.

a tanterv szerint, - amely már elkészült és megjelent - a továbbképző iskola mindkét évfolyamában oktatnak majd magyar nyelvet és irodalmat. az első évfolyamban közös, alapozó általános ismereteket tanítanak matematikából, fizikából, kémiából és biológiából. ugyancsak az első évfolyamban sajátítják el a fiatalok a növénytermesztési, állattenyésztési vagy kertészeti alapismereteket, a második évfolyamban pedig a munkakörnek megfelelő szaktudásra tesznek szert, elméletben és gyakorlatban.

az 1966-67-es tanévtől minden mezőgazdasági jellegű továbbképző iskolában érvénybe lép a tanterv. a diákok a tankönyveket szeptember 1- és 15 között vásárolhatják meg./mti/

-.-

bb 4. szép az idei „agancstermés”,

vid ká/tr-lm -cz

1966. július 18.

tolna megye szarvasokban bővelkedő erdőiben - gemencen, szállkán, hóggyészen és gyulajban hántják agancsukat a gimszarvas bikák. a nemes vadak a faágakon, törzseken dörzsölik le a már kifejlődött fejdíszüket bevonó szőrös burkot. az agancsfelrakás az idén nagyon szép, a szarvasbőgés idejére pompás trófeákat ígér a vadászoknak. a hóggyési erdőben, ahol az eltelt tíz évben három aranyérmes és több ezüst és bronzérmes agancsot zsákmányoltak, 14 szarvasbika kerül majd puszkavégre. köztük három 10 kilós, vagy annál is nagyobb súlyú fejdísz visel./mti/

-.-

-3-

Mk

bb 5. több hallgató a diákokotthonban

i fe/sk-lm sr

1966. július 17.

az 1966-1967 - tanulmányi évben tovább emelkedik a diákokotthonok lakóinak száma. a tavalyi 46,8 százalékkal szemben az idén az egyetemi és főiskolai hallgatóknak már mintegy 55 százalékát helyezik el diákokotthonban. a budapesti egyetemeken tanuló ifjúság 35 százaléka nyer diákokotthoni elhelyezést. ez az arány intézményenként változik: így például a budapesti műszaki egyetem fiataljainak mintegy 40 százaléka lakik majd diákokotthonban a tavalyi 32,9 százalékkal szemben. az építőipari és közlekedési műszaki egyetem hallgatóinak 45 százaléka, az eötvös Loránd tudományegyetem fiataljainak pedig 30 százaléka részesül teljes ellátásban a diákokotthonokban.

a vidéki egyetemek hallgatói ennél lényegesen előnyös helyzetben vannak: a miskolci nehézipari műszaki egyetem fiataljainak 80 százaléka, a veszprémi vegyipari egyetem hallgatóinak 90 százaléka kerül diákokotthonba. szegeden a józsef attila tudományegyetem új 320 személyes diákokotthona nyílik meg szeptemberben./mti/

--

bb 6. teljes virágpompában a két méter magas muskátllifa

vid ká/tr-lm -cz

1966. július 17.

nem mindennapi látványt nyújt kaposvárort az április 4. utca 11. számú ház udvarán egy husz esztendő, két méter magas muskátllifa. a szó szoros értelmében fává fejlődött, 2-3 centiméter vastag törzsű virágtő szerteágazó hajtásain gyönyörű tűzpiros virágok díszlenek. gazdája különös gonddal ápolja az öreg muskátllit. késő ősszel felszedi és a pincében telelteti át, majd tavasszal ismét kiülteti./mti/

bb 7. munka közben lángra lobbant az olaj - másfélévi szabadságvesztés halálos balesetért

i bc/sk-lm sr

1966. július 17.

fleischer györgy budapesti lakatos kisiparos műhelyében farda frigyés alkalmazottjával butángáz lángnál melegített, majd olajban barnítva rozsdátlanított csavarokat. az ezeket tartalmazó szitát kombinált fogókkal tartották kézben, amikor az olajos edénybe helyezték, illetve onnan kivették. egy alkalommal farda elejtette a szitát, s az visszazuhant az edénybe. az olaj szétfröccsent, s az öntésnél használt, átforrósodott vasdarabon lángra lobbant. meggyulladt az alkalmazott ruhája is, s a szerencsétlen férfi olyan súlyos égési sérüléseket szenvedett, hogy két nap múlva a kórházban meghalt.

/folyt.köv./

- 4 -

PKA

bb 7. /munka közben...1.folyt./-lm

a központi kerületi bíróság ítéletében megállapította: a kisiparos szabálytalanságot követett el, amikor úgy dolgozott butángázpalackkal, hogy használatára nem volt érvényes engedélye, s nyílt lángot gyúlékony anyag közelében használt, és nem gondoskodott az olaj munka közbeni hűtéséről. ezért fleischer györgyöt - figyelembe véve, hogy a helytelen eljárás kidolgozásában a megfelelő szakképzettséggel rendelkező farda frigyés is részt vett - halált okozó gondatlan veszélyeztetésért másfélévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

10.50/ju

-5-

PKA

bb 8. „protoncsatornák”, segítségével kutatják a naprendszer őstörténetét

i tz gk vm ki

1966. július 18.

Legújabbán már a meteoritokat is felhasználják a naprendszer „őstörténetének”, nyomozásánál. már 1959 óta ismeretes, hogy ha elemi részecskék - például protonok - hatolnak keresztül egyes anyagokon, utjuk mentén olyan elváltozásokat okoznak, hogy utólagos savas kezelés hatására nyomukban apró, mindössze körülbelül ötmilliomod milliméter átmérőjű, de elektronmikroszkóppal tisztán látható csatornácskák keletkeznek. természetesen ugyanilyen nyomok maradnak a meteorok külső kérgében is a kozmikus sugárzásban áramló nagy energiájú részecskékkel való összetalálkozásuk után. ezekből a csatornácskából azután a szakemberek már ki tudják olvasni, hogy milyen fajta részecske ütközött a meteornak. az évmilliók óta az űrben keringő meteorokban főleg a kalcium és a nikkelt közti elemek nyomait ismerték fel, nyilvánvaló tehát, hogy ezek az elemek igen gyakran szerepelnek a kozmikus sugárzásban.

a részekre vágta csatornácskák azonban megtalálhatók a meteoritok belsejében is. ha ugyanis a meteor anyaga röviddel a naprendszer kialakulása után már meg is szilárdult, akkor belsejében - ahova a kozmikus sugárzás már nem tud behatolni - a radioaktív bomlás idézett elő hasonló következményeket. ezek a csatornácskák viszont az eddigi megállapítások szerint legnagyobb részben a plutónium bomlástermékeinek nyomán keletkeztek. az amerikaiában talált odessa meteorit belsejében például a nyomok 98 százaléka származik a radioaktív plutónium bomlásából.

a meteoritok tehát hitelesen tanuskodnak amellyel, hogy milyen radioaktív elemek játszottak szerepet a naprendszer „őskorában”, és milyenek fordultak, illetve fordulnak elő a kozmikus sugárzásban. önmagában már az is nagyon érdekes például, hogy a kezdeti időkben mennyivel nagyobb volt a nehezebb elemek aránya, mint most, hiszen a kozmikus sugárzásban jelenleg elsősorban többségben a hidrogén és még néhány aránylag könnyű elem atommagjai találhatóak./mti/

- . -

bb 9. étkezőkocsi a ligetben

i hbj tm vm vg

1966. július 18.

új létesítményt, egy érdekes büfével gazdagodik a városliget. a közlekedési múzeum szorgalmasan, s eredményesen gyűjti a vasutörténeti emlékeket. sikerült fellelni egy régi, valóban muzeális jellegű wagon lits étkezőkocsit is. a kocsit a dunakeszi járműjavítóban restaurálják és a közlekedési múzeum mellett vágányokra elhelyezve állítják ki. az egykori étkezőkocsi egyik részében múzeumot, a másik részében pedig egy kis presszót, illetve bártn rendeznek be, amelyben az utasellátó kínál majd a vendégeknek étel-és ital különlegességeket./mti/

- . -

8.46/ju

- 6 -

PKK

bb 10. a verseny célja: százötven millió devizaforint értékű exportáru terven felül - a kqm valamennyi vállalata tulteljesítette esedékes exporttervét

i sl sk vm vg

1966. július 18.

a kohó-és gépiparban a kongresszusi verseny elsősorban az exporttervek sikeres teljesítését szolgálja, sőt sokhelyütt a terveket is igyekeznek tulteljesíteni. ez azért is nagy jelentőségű, mert az ország exportjának mintegy 43 százalékát éppen a kohó- és gépipar adja, tehát nagymértékben függ tőle a népgazdaság fizetési mérlegének alakulása. az év elején a külkereskedelem ötmillió forint célprémiumot ajánlott fel a kqm-üzemeknek arra az esetre, ha terven felüli exportmunkákat is elvégeznek. ezenkívül jobb munkára ösztönzi őket az új prémiumrendszer is, továbbá az exporteredmény-részesedési rendszer. az utóbbi a rendes nyereségrészesedést egészíti ki annál a husz vállalatonál, ahol különösen nagy az export jelentősége.

a kohó-és gépipar képviselői az év elején a külkereskedelemmel jegyzőkönyvet írtak alá arról, hogy a megnövekedett külföldi igényeknek megfelelően az idén 150 millió devizaforint értékű exportáru gyártnak terven felül. a sokféle ösztönzés hatására igen sokat javult az exportmunka, az első félévben valamennyi vállalat tulteljesítette tervét, elmaradó egy sem volt. különösen jó eredményt ért el csepel, továbbá a szerszámgépipar, a híradástechnika, a finommechanika, az autó- és traktoripar, a ganz-mávg. saját erőből oldottak meg olyan „rajtuk kívül álló”, kooperációs problémákat is, amelyeket azelőtt kitűnő érvként használtak fel az elmaradás igazolására.

a kqm a sokéves tapasztalatoknak megfelelően ez év első felére egész évi exportfeladatának 44 százalékát tervezte. ehelyett azonban 49 százalékos eredményt értek el. tekintve, hogy a készáruk többsége mindig a második félévben készül el, a 150 millió devizaforintos felajánlás teljesítése biztosra vehető. figyelemre méltó, hogy a kqm termékeit exportáló külkereskedelmi vállalatok a kqm-üzemekéhez hasonló mértékben tulteljesítették első félévi exporttervüket. ez tehát azt jelenti, hogy a gyártmányok nemcsak elkészültek, hanem értékesítették is./mti/

- . -

8.55/ju,
9.15 Puc

- 7 -

PKK

bb 11. nagyszabású demonstrációk a genfi egyezmények aláírásának évfordulóján

1 di hné vm sr

1966. július 18.

az indoknával kapcsolatos genfi egyezmények aláírásának 12. évfordulója alkalmából előrelátható, hogy hazánkban is újabb száz-
ezrek tiltakoznak majd az egyesült államok elvetemült vietnami ag-
ressziója ellen, - tájékoztatták az országos béketanácsnál a magyar
távirati iroda munkatársát. elmondták: a népfrentbizottságok, a
legkülönbözőbb társadalmi és tömegszervezetekkel és békemozgalmunk
önkéntes segítőtársainak népes táboraival együtt arra készülnek,
hogy az ország valamennyi városában és községében, a legkisebb, leg-
eldugotta bb településeken is, fórumot teremtsenek a vietnami nép
iránti testvéri szolidaritásnak, s ismételten hangot adjanak né-
pünk őszinte békeakaratainak. csoportos beszélgetések ezrein tájékoz-
tatják majd a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselőit az
egyesült államok vietnami háborújának hátteréről, céljairól, az
imperialista politika mozgatóiról. gyűléseket, találkozókat rendez-
nek, amelyeken a résztvevők maguk is megfogalmazhatják véleményüket,
álláspontjukat. sokhelyütt aláírásokkal is megerősítik majd a csalá-
dok, a kisebb-nagyobb üzemi, hivatali, termelőszövetkezeti közössé-
gek követelését, amely arra szólítja az egyesült államok kormányát,
hogy teljesítse a népek akaratát, szüntesse meg a vietnami demokra-
tikus köztársaság bombázását, és az egyéb provokációkat, valamint a
délvietnami nép elleni irtóhadjáratát, s tartsa tiszteletben az
1954-es genfi egyezményeket.

a nagyjelentőségű megállapodások aláírásának évfordulója alkalmá-
ból új szakaszhoz érkezik a kiszáradt az imperializmust! akció-
ja, amelynek eddigi eseményein jóval több, mint egymillióan hallat-
ták szavukat, s a fiatalok idősebb társaikkal együtt, több mint
tízmillió forinttal is megtették szavakban kifejezett szolidaritá-
sukat. az ifjú kommunisták a következő hetekben országsszerte vietnami
őrségeket tartanak majd, s gyűlések, tüntetések, tiltakozó felvonu-
lások sorozatán foglalnak állást a szabadságukért és függetlenségü-
kért harcoló vietnami hazafiak igazságos ügye, a népek önrendelke-
zési jogának tiszteletbentartása mellett. ezzel egyidejűleg a
legkülönbözőbb összejövetelen emelik fel szavukat az imperialis-
ták ellen, akik vietnamban is és a világ más részeiben is, újra meg
újra bizonyosságot adnak arról, hogy önös érdekeikért készek kockára
tenni az egész emberiség békéjét, s mindent elkövetnek a népek sza-
badságmozgalmainak elfojtásáért, a társadalmi haladás megakadályo-
zásáért.

/folyt.köv./

9.08/ju
9.20 Puc

-8-

PK

/bb 11. nagyszabású.....1.folyt./vm

a gyűlések és más demonstrációk résztvevői ezuttal is táviratok-
ban köszöntik a hős vietnami népet. az egyesült államok kormányához,
illetve budapesti követségéhez címzett követeléseikben pedig a terror
bombázások megszüntetését, a dél-vietnamban állomásozó amerikai
csapatok kivonását, a vietnami kérdés békés rendezését sürgetik majd.
az országos béketanács pedig - az elnökség legutóbbi ülésének állás-
foglalása alapján - szolidaritási üzenetet intéz a béke világtanács
és az egyéb nemzetközi szervezetek kezdeményezésére a földkerekség
ugyszólván valamennyi országában kibontakozó tiltakozó megmozdulá-
sok résztvevőihöz. kifejezi meggyőződését, hogy a világ jobbik felének
összefogásával meg lehet és meg kell állítani az imperialista zsol-
dosokat./mti/

...

bb 12. utépitések vas megyében

vid lk vm szf

1966. július 18.

több mint 71 millió forintot fordítanak az idén vas megyében
utak korszerűsítésére, felújítására és fenntartására. az egyik leg-
nagyobb munka a 84-es főközlekedési út korszerűsítése. tizenkét
kilométeres szakaszt építenek újjá 18.9 millió forint költséggel.
tizenegymillió forintból épül újjá a szombathely-csepregi utszakasz.
ötmillió forintos ráfordítással korszerűsítik a szombathely-ikervár
közötti utat. az őriszentpéter-magarszombatfai utszakaszt 11.5
kilométer hosszban javítják meg. az időjárás kedvez az utépitőknek,
s előreláthatólag valamennyi utszakaszon a kitűzött határidő előtt
végeznek a munkával./mti/

...

bb 14. kétszáz liter vért adtak a balassagyarmatiak

vid tné vm fm

1966. július 18.

egymást követő három tértítésmentes véradó napot tartottak az
ipolymenti palócvárosban, balassagyarmaton. a három napon a város
670 lakója jelentkezett véradásra, s összesen kétszáz liter vért
adott./mti/

...

8.16/ju
9.30 Puc

- 9-

PK

bb 13. nagyobb áruforgalom, jobb helyi ellátás a kongresszusi verseny eredménye a földművesszövetkezetekben

i ie vm ká

1966. július 18.

a földművesszövetkezetek választott szervei és dolgozói, munkájuk sokrétűségének megfelelően, sokféle célt tűztek maguk elé a kongresszusi versenyben. a kereskedelmi és felvásárlási hálózat dolgozói elsősorban a lakosság fogyasztói igényeinek jobb kielégítésére, a helyi ellátás javítására, a gazdaságosság és jövedelmezőség fokozására törekednek, s erre vonatkozó vállalásaik nagyrészt évi tervükbe is beépítették.

a szövetkezeti kiskereskedelem és vendéglátóipar első félévi forgalmáról - amely a kongresszusi vállalatok teljesítését is magában foglalja, - most készült el az előzetes összesítés. a földművesszövetkezeti boltok az év első felében 10.5 milliárd forint áruforgalmat bonyolítottak le, 9 százalékkal többet, mint a tavaly hasonló időszakban. ennél is nagyobb arányú a budapesti zöldség-gyümölcs kiskereskedelmi szövetkezeti vállalatok forgalomnövekedése, amely megközelíti a 14 százalékot. a földművesszövetkezeti vendéglátóipar forgalma 2.4 milliárd forint volt, 26 százalékkal több a tavalyi első félévinél.

a forgalom-növekedésben, az ezt elősegítő kulturáltabb, hatékonyabb kereskedelmi tevékenységben nagy része volt a szocialista brigádoknak. a földművesszövetkezeti hálózat összes dolgozóinak mint egy 30 százaléka, csaknem 30.000 ember tagja ennek a mozgalomnak; 900 munkacsoport már elnyerte a „szocialista brigád” címet, további 1800 pedig küzd érte. a kongresszusi verseny során eddig 300 új brigád alakult. a kongresszusi verseny sok hasznos, közérdekű helyi kezdeményezés megvalósítására is ösztönzi a földművesszövetkezeteket. heves megyében például vállalták, hogy 1000 négyzetméteres területen csiperkegombát termelnek, s már 4000 négyzetmétert telepítettek be, főleg barlangok, kimerült régi bányák erre alkalmas részein./mti/

bb 15. társadalmi összefogással felépítik egy háromgyermekes család leégett házát

vid tné vm fm

1966. július 18.

a szabolcs-beresegmenti községhez tartozó rozsálypusztán májusban leégett vámos györgy lakóháza. a háromgyermekes család hajlék nélkül maradt, s átmenetileg egyik szomszédnál laknak.
/folyt.köv./

9.37/ju
9.52 P

-10-

NR

/bb 15. társadalmi.....1.folyt./vm

a község és a tanya lakosai összefogtak a család megsegítésére. több-ezer forint készpénzt gyűjtöttek össze a tiszagyöngye termelőszövetkezet pedig, - amelynek vámos györgy tagja, - anyagokat, szállítóeszközöket bocsát rendelkezésre, míg a falu kisiparosai ugyancsak társadalmi munkában végzik a ház újjáépítését. a közös összefogás eredményeként vámos györgy előreláthatólag még ez évben visszaköltözhét újjáépített házába./mti/

-. -

bb 16. „rádió-kapcsolat”, vas megye és a szovjetunió között -
Levelező gyerekek klubja szombathelyen

vid tné vm fm

1966. július 18.

új színnel gazdagodott a vas megyei mszbt munkája. kapcsolatba lépett a moszkvai rádió magyar nyelvű osztályával, ahova rendszeresen küld anyagot vas megye életéről, fejlődéséről, viszonzásul pedig a szovjetunióval foglalkozó sajtótermékeket kap. a tervek szerint szocialista brigádokat ismertetnek meg egymás munkájával, életével a rádió útján, majd személyes találkozásukat is elősegíti a társaság. szeptembertől felújítják az mszbt kupáért folyó sportküzdelmeket. ugyanebben a hónapban három orosz nyelvtanfolyamot indítanak fel-nőttek számára. a szovjet pajtásokkal levelező szombathelyi gyerekek klubjában több magyar-szovjet diáktalálkozóra kerül sor. a szervezet gondoskodik a szovjet hősi emlékművek, sírok gondozásáról.

jövőre 250 személyes békevonat indul vasból a szovjetunióba. megkezdik az előkészületeket a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának megünneplésére./mti/

-. -

bb 20. meghonosodott az üzbég borsó vizesfáson

vid ká tr vm

1966. július 18.

a vizesfási állami gazdaságban évek óta kísérleteznek az üzbékszkij-71. takarmányborsó meghonosításával. a magot dr. szücs Mihály igazgató hozta magával a szovjetunióból, aki üzbég földön szerezte meg diplomáját. az üzbég borsó kiválóan meghonosodott vizesfás erősen kötött, szikes talaján. a két méternél magasabbra növő apró levelű fajta holdankint 140-160 mázsa zöldségtakarmányt ad. a laboratóriumi vizsgálat kimutatta, hogy az üzbég borsó 22-23 százalékos fehérjét tartalmaz, többet mint a jó minőségű lucerna. vizesfáson ősszel harminc holdon vetnek üzbég borsót, s a termésből forrólevegős lucernaszárító üzemükben lisztet készítenek./mti/

-. -

- 11 -

9.42/ju
9.56 P

bb 17. kétszáz millió forint az ózdi kohászati üzemek fejlesztésére
vid lk vm szf 1966. július 18.

az ózdi kohászati üzemek fejlesztésére az idén több mint kétszáz millió forintot irányoztak elő. az év első felében mintegy 70 millió forintot már felhasználtak. a beruházási munkák során eddig - egyebek között - elkészült az acélműben két füstgázhasznosító kazán. ezekkel - az acélolvasztókemencék hulladék hőjének felhasználásával - egyenként és óránként öt tonna gőzt termelnek, jelentősen javítva a gyár energiaellátását.

befejezték hódoscsépánynál - a borsodnádasi lemezgyár és az ózdi kohászati üzemek közötti forgalom gyorsabb lebonyolítására szolgáló -átrakó állomás építését. átadták üzemeltetésre a modern hengerműi tolókemencét, amely a hengersorozatok jobb anyagellátását teszi lehetővé. az év második felében többek között továbbított vaslemez-kémények helyett az acélmű kemencékhez. ez jelentősen előmozdítja majd az olvasztóberendezések biztonságosabb, termelékenyebb munkáját. üzembehelyeznek még az év végéig újabb füstgázhasznosító kazánt is. az eddiginél nagyobb arányban folytatják a gyár egyik legnagyobb, a jövő évre is áthuzódó, most kezdeményezett beruházásának, a 150 000 köbméter kohógáztárolónak az építését, amelyet a csehszlovák iparral együttműködve valósítanak meg./mti/

bb 18. két új kórház épül szolnok megyében

vid lk vm szf 1966. július 18.

szolnok megyében két új kórház építésén dolgozik az állami építőipari vállalat.

karcagon tizemeletes, 460 ágyas gyógyintézetet kiviteleznek. az impozáns épülettömb már korábban tető alá került, most a belső vakolást végzik. még ebben a hónapban megkezdik az alumínium függönypanel burkolat felszerelését a falakra. a megyében ez lesz az első épület, amelynek homlokzatát, oldalfalait szobafal nagyságu alumíniumlemezek borítják.

a kórház kazánjait az eredeti program szerint a jövő év elején építették volna be. a láng gépgyár azonban vállalta, hogy téli üzemképessé teszi a kazánokat, s ezzel biztosítja a téli építkezés zavartalanságát.

/folyt.köv./

x

9.50/ju
10.00 P_{ve}

-12-

MK

/bb 18. két új kórház....1.folyt./vm

szolnokon 300 ágyas máv kórház épül a zagyvaparti városrészben. az építők a külső homlokzaton dolgoznak és megkezdtek a belső szerelési munkákat. a kórházzal együtt épülő rendelőintézet kivitelezése már előrehaladt. a dolgozók a kongresszusi munkaversenyben vállalták, hogy az építés határidejét legalább négy-öt hónappal megrövidítik és még az idén átadják rendeltetésének az ambulanciát./mti/

bb 19. ötmillió képeslap

vid lk vm szf 1966. július 18.

a balaton partján az idén megfelelően gondoskodtak a nyaraló és kirándulóvendégek képeslap-ellátásáról. a képzőművészeti alap sok érdekes levelezőlap újdonsággal is meglepte az érdeklődőket. nemrég bocsátott ki egy 18 képből álló sorozatot, amelyen klasszikus és mai festőművészek legszebb balatoni tájképeinek reprodukciói láthatók. diapozitív sorozatokat is kiadtak. egy-egy sorozat öt diaképből áll. kibocsátottak balatoni képekkel díszített 28 000 colorvox hanglemez-képeslapot is. nemrég jelent meg a balatonról a cityvox füzet, amely hanglemez-mellékletet is tartalmaz. a „hangos-füzet”, -ekből öt nyelvű szövegezésben mintegy 16 000 darabot hoztak forgalomba a balaton nyaralóhelyein.

változatlanul tömegcikknek számít a foto-levelezőlap, amelyet gyakran mázsás tételekben továbbít a posta a legnépesebb üdülőhelyekről. az idén mintegy ötmillió, többségében színes képeslapot kapott a kereskedelem balatonparti árusításra./mti/

bb 24. dobozba csomagolják a kombinált szekrényeket

vid lk vm szf 1966. július 18.

az elmúlt napokban az artex külkereskedelmi vállalat megbízottainak társaságában francia kereskedők jártak a győri cardo bútorgyárban a nyugati kereskedőknek nagyon megtetszett a gyár egyik új terméke, a mahagóni furnérból készült, izléses nagy kombinált szekrény. egyelőre ezer darabot rendeltek belőle. az első száz szekrénynek augusztus 20-ig kell franciaországba érkezni. a szekrényeket szállítás előtt szétszerelik és egyenként az alkatrészeit három dobozba csomagolják. így az értékes bútordarabok szállítás közben nem sérülhetnek meg./mti/

10.05/ju P_{ve}

- 13 -

MK

bb 21. „borsodi irodalmi körseta,, címmel ismeretterjesztő film készül

vid gk vm fm

1966. július 18.

Borsod megye igen gazdag az irodalmi hagyományokban. a prax-kódexben található halotti beszéd minden valószínűség szerint boldva község hajdani bencés kolostorából származik, a vizsolyi templomban nyomatta ki károli gáspár az első magyar nyelvű bibliát, keleméren lelkészkedett tompa mihály, széphalomban dolgozott kazinczy ferenc, rudabányán született gvadányi józsef és tardonán bujdosott jókai mór.

E hagyományok széleskörű ismertetésére a megyei filmtár baráti köre vállalkozott. Kiss Gyula mezőkövesdi író forgatókönyvéből „borsodi irodalmi körseta,, címmel félórás ismeretterjesztő filmet készítenek. Husz nevezetesebb községben filmszalagra veszik azt a tájat, ahol az író vagy költő dolgozott, és bemutatják a községek mai életét is. Forgatnak többek között a keleméri tompa muzeumban, a sárospataki kollégiumban, ahol egykor möricz zsigmond is tanult, valamint tiszatarjánban, ahol eötvös józsef „a falu jegyzője,, című regényének egyik részletét írta. A forgatást augusztusban kezdi meg./mti/

b b 22. korányi frigyés - emlékmúzeum nagykállóban

vid tm vm fm

1966. július 18.

A gazdag történelmi múlttal rendelkező nagykálló vezetői nagy gondot fordítanak a haladó hagyományok ápolására. Ennek egyik megnyilvánulása, hogy a járási és községi párt-, tanács-, és társadalmi szervek elhatározták: korányi frigyés szülőházában emlékmúzeumot rendeznek be. Az épületet a megyei tanács és múzeum, valamint az illetékes országos szervek segítségével korabeli bútorokkal rendezik be, s ott helyezik majd el a korányi frigyessel kapcsolatos irások emlékeit, dokumentumokat, múlt századi orvostudományi, gyógyszer-tári anyagokat.

A községben megkezdődött a korányi-emléktárgyak gyűjtése, és ebből a célból az ország számos intézményét is felkeresik. Előreláthatólag a jövő év harmadik negyedére befejezik korányi szülőházának felújítását, átalakítását, s utána kerül sor a helyiségek berendezésére./mti/

10.10/- szb

Pu

-14-

KK

bb 23. élő zöldfal szolnokon, a lakótelepek védelmére

vid tné vm szf

1966. július 18.

Szolnokon, az újonnan épült városrészeket, gyógyintézeteket élő zöldfallyal választják el a levegőt szennyező üzemektől. A város ipari negyedében lévő megyei kórház és a lakótelepek körül fenyveseket, nyárfákat telepítettek. A zagyvparti új városrészen, ahol több mint ezer család lakik, közvetlen közelben húzódik a budapest-debreceni vasutvonal. A vasutvonalat mintegy hat-nyolc méter széles erdő-sávval határolják el a lakóházaktól. Fásítják a négyes számú főközlekedési utvonal melletti nagyterjedésű területet is.

A város belterületén összesen több mint 100 hektárnyi területet fásítanak a következő években a lakosság egészségének védelme érdekében./mti/

bb 25. tervszerűen halad a miskolci december 4. drótművek bővítése

vid lk vm ki

1966. július 18.

A miskolci december 4. drótművek nagyarányú bővítése a terveknek megfelelő ütemben halad. Már szerelésre kész a tmk épület, s hozzáfogtak a huzalok pácolás utáni kezelésére szolgáló részleg építéséhez is. A már korábban elkészült huszezer négyzetméter alapterületű acélhuzalgyártó csarnokban fokozott ütemben szerelik a technológiai berendezéseket. Ebben az óriás csarnokban tizenkét huzósoron több mint száz, zömében angol és svéd, kisebb részben hazai gyártmányú gépegység működik majd. Ugy tervezik, hogy a jövő hónapban egy sorozaton már sor kerül az üzemi próbákra, míg az összes sorozaton ez év decemberében kezdik meg a termelési próbákat. Jövőre - a termelő-berendezések kapacitásának fokozatos kihasználásával - a terv szerint - mintegy 30 000 tonna nagyszilárdságú előfeszített és vegyes acélhuzal készül az üzemben./mti/

bb 26. „golyaudvar,, a baranyai kombájnosok körül

vid ká tr vm

1966. július 18.

Különös társaságban aratnak a baranyai kombájnosok: gépeik körül egész „golyaudvar,, alakul ki. A gabonaföldeken ugyanis rengeteg a mezei pocok, eddig azonban eltakarta őket a magas vetés. Most, hogy a kombájnosok letakarítják a táblákat, egyszerre előtűnnek a rágcsálók.
/folyt.köv./

10.16/ju,
11.16/Pu

-15-

KK

/bb 26.,,gólyaudvar.....1.folyt./vm

az élelmes baranyai gólyák ezért csatlakoznak a kombájnokhoz - nyomukba szegődve összeszedik a tarlón riadtan futkározó pockokat. egy-egy gép körül gyakran 10-15 madár is lépeget, s egyáltalán nem zavarja őket az emberek közelsége és a kombájnok, teherautók dübörgése. a gólyák nagymértékben segítenek a növényvédő szolgálatnak, hiszen naponta átlag egy-két kilogramm kártevőt fogyasztanak el./mt1/

bb 27. nyári bentlakásos előképző tanfolyam középiskolába iratkozott falusi tanulók részére

vid tm vm fm 1966. július 18.

borsod megye kislétszámú községeiben - elsősorban a hegyi falvakban - több olyan általános iskola működik, amelyekben még nem vették be a szakrendszerű oktatást és a nyelvtanítást. az osztatlan iskolákban végzett nyolcadikosok - nagyobb részük termelősövetkezeti tagok és ipari munkások gyermekei - közül az idén számosan irakoztak be gimnáziumba, valamint technikumba. ezeknek a fiataloknak nagy segítséget nyújt a megyei tanács művelődésügyi osztálya, hogy felsőbb iskolai tanulmányaikat problémamentesen kezdhessék meg. e célból a mezőkövesdi kollégiumban kéthetes nyári bentlakásos előképző tanfolyamot szerveztek, amelyre a megye különböző részeiből az osztatlan iskolákban tanult és az a középiskolákba jelentkezett 125 falusi tanuló iratkozott be. kiváló pedagógusok foglalkoznak a fiatalokkal, akik megismerkednek az orosz nyelv alapjaival és átismélik a magyar irodalom, a matematika nyolcosztályos anyagát./mt1/

bb 28. több mint négyezer épület szenvedett vízkárt hajdu-biharban

vid tné vm szf 1966. július 18.

a hajdu-bihar megyei tanács építési, közlekedési és vízügyi osztálya a megyei helyreállítási bizottsággal együtt felmérte az 1966. évi árvíz és belvízkárokat. a vizsgálat többek között megállapította, hogy a berettyó februári gátszakadása után az elöntött terület - beleszámítva a belvizeket is - 114 ezer hold volt. ebből 62 800 hold szántót sújtott vízkár. belvíz még a nyári hónapokban is jelentkezik.

/folyt.köv./

10.25/ju
11.20 P_{re}

-16-

PKV

/bb 28.több mint.....1.folyt./vm

a megyében 63 bizottság mérte fel a károkat. az összegezés szerint árvíz és belvíz miatt megrongálódott több mint négyezer épület.

a károk helyreállítására és az újjáépítésre ütemtervet dolgoztak ki. a terv első szakaszában 1356 lakóházat tipusterv szerint építenek fel. körültekintő vizsgálat után úgy határoztak, hogy az állandó vízjárásos területeken nem építik újjá a lakóházakat. a tanácsok cseretelket juttatnak a háztulajdonosoknak.

összegezték az építőanyagszükségletet is. a károk helyreállításához, illetve a lakóházak újjáépítéséhez 30 millió téglára, 13 000 tonna cementre, 11 000 ajtó és ablakra, 14 000 köbméter faanyagra, 60 000 köbméter kavicsra, 3 millió cserépre és 21 000 köbméter kőanyagra tart igényt a megye. egyes anyagok még hiányoznak. a lakóépületek helyreállítása azonban már jó ütemben halad és a nyáron befejeződik. az új építkezések egy részéhez hozzákezdtek. a törekvés az, hogy augusztus 20-ig mindenütt kezdjék el az építkezést./mt1/

bb 29. ,,üvegesedik,, a csabagyöngye a duna-tisza közti szőlőskertekben

vid ká tr vm 1966. július 18.

a duna-tisza közti szőlőskertekben helyenként nyolcadszorra permetezik a tőkét. eddig mindenütt sikerült megelőzni a peronoszpóra-fertőzést, s egészségesen fejlődnek a szőlők. a dus lombozatu tőkéken jó a fűrtképződés, a szemek pedig már borsónagyságúak. a szakemberek véleménye szerint fejlődésben a szokottnál előbbre tartanak a szőlők, rendkívül erőteljes a hajtásnövekedés. a legkorábban érő csabagyöngye már ,,üvegesedik,, s két hét múlva megkezdhetik a szedését./mt1/

10.45/- szb
11.24 P_{re}

-17-

PKV

bb 30. hétfégi baleseti krónika : több halálos és súlyos sé-
rült

i fe lk ju cz

1966. július 18.

a hétfégi csucsforgalomban a figyelmetlen és gondat-
lan gépjárművezetés ismét több halálos és súlyos közlekedési
balesetet okozott.

rábapaty község közelében dr. horváth imre 36 éves
körzeti orvos, répcelaki lakos személygépkocsijával elütötte
az ut szélén kerékpárját toló kondor józsef 58 éves állami
gazdasági dolgozót, aki olyan súlyosa sérüléseket szenvedett,
hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek vizsgálata
folyamatban van.

szigethalmon egy teherautó elütötte és életveszélyes-
en megsebesítette bugyik jános 50 éves raktárost. a gépjármű
vezetője a súlyos sérültet cserbenhagyta és tovább robogott.
a rendőrség néhány órával később a gázoló gépkocsivezetőt
kiss jánost elfogta és őrizetbe vette.

reményi géza 23 éves bányász a kazincbarcikáról her-
boly- bányásztelep felé tartó vonatra akart felugrani, a lép-
csőkről visszaesett, a szerelvény kerekei alá került, amely
halálra gázolta.

budapesten a vii. kerületben a dózsa györgy ut és az
alpári utca torkolatánál papp lajos 37 éves autóbusszvezető
egy 20- as autóbusszal nem tartotta be a követési távolságot
és összeütközött egy 79- es trolibusszal. a karambol követ-
keztében a két jármű utasai közül öten könnyebben megsérültek.

a xix. kerületben a gábor andor ut és a józsef attila
utca kereszteződésénél szabó ferenc 79 éves nyugdíjas kerék-
párjával összeütközött egy segédmotoros motorkerékpárral. szabó
ferenc súlyosan megsérült, kórházba szállították.

a xi . kerületben a fehérvári uton francia istvánné
72 éves háztartásbeli, budapesti lakos egy elindított 4-es
villamosra akart fellépni, onnan visszaesett és súlyosan meg-
sérült.

a xxi. kerületben az ady endre ut és a duna utca ke-
reszteződésénél mososi margit 56 éves nyugdíjas , budapesti
lakos egy álló gépjármű előtt lépett az uttestre és egy motor-
kerékpár elütötte./mti/

--

11.12/ju,
11.34 Pe

-18-

MK

bb 31. vízzel telt gödörbe esett és megfulladt

i fe lk vm cz

1966. július 18.

gelénes községben horváth béla lakatos gizella nevű két éves
kislánya. a szerencsétlenség ügyében a felelősség megállapítására
a vizsgálat folyamatban van./mti/

--

bb 32. hétfőn délelőtt kiemelték az eltört csőszakaszt, éjjelre
újából megindul az 1200 milliméteres körüti főnyomóvezetéken a víz-
szolgáltatás

i hb j tm vm ki

1966. július 18.

a wesselényi utca és nagykörut kereszteződésében hétfőre
virradó éjjel 2 óra 15 perckor eltört 1200 milliméter átmérő jü
főnyomóvezeték helyreállítása hétfőn, a hajnali órákban megkezdő-
dött. a törés észlelése után a vízműveknek sikerült elzárnia a
főnyomóvezetékét, bár még így is hatalmas mennyiségű víz zudult a
körutra és a környező pincékbe is. a vezeték elzárása után a víz-
művek a feltört vízszugár által kimosott kráterből szivattyuzta a
vizet. ez a munka több órát vett igénybe. a reggeli órákban meg-
kezdtek az eltört csőszakasz körül a föld kibontását. délelőtt
az eltört főnyomóvezeték-szakaszt kiemelték és megkezdődött a
helyreállítási munka. a szakemberek számítása szerint hétfőn
este, de legkésőbb hétfőn éjjel az 1200 milliméteres körüti fő-
nyomóvezetéken megindulhat a vízszolgáltatás. egyébként a kör-
nyék lakásait a törés ellenére nagyobb zökkenők nélkül hétfőn is
sikerült ellátni vízzel, mégpedig a környező utcákban levő kisebb
vízvezetékeken.

a csőtörés következtében megrongálódott az uttest és a
villamospálya is. a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága hétfőn
a koradélelőtti órákban mérte fel a károkat. intézkedett, hogy
az 1200 milliméteres cső helyreállítási munkálatai után az ut- és
a villamosvasut-építők azonnal nagy erővel lássanak hozzá az ut-
burkolat, illetve a villamospálya rendbehozatalához./mti/

- . - 5

12.00/ju,
12.10 Pe

- 19 -

MK

bb 33. több mint 400 üres hely a budapesti gimnáziumokban - ülést tartott a fővárosi pályaválasztási tanács

t hi gk vm hk

1966. július 18.

az 1966-67-es oktatási év előkészítésével és a most végzett fiatalok elhelyezésével foglalkozott hétfői ülésén a fővárosi pályaválasztási tanács. az új tanév előkészítésének egyik érdekes tapasztalata, hogy a gimnázium elvesztette korábbi vonzóerejét, a továbbtanulásra jelentkezők aránya a tavalyi 38.7 százalékról 36,5 százalékra csökkent. a legtöbb fiatal ugyanis az érettségi megszerzésével együtt szakmát is akar tanulni, s ez a magyarázata, hogy a szakközépiskolák iránti érdeklődés lényegesen megnőtt, s az elmúlt évihez képest mintegy négy és fél százalékkal többen kérték felvételüket szakközépiskolába. végeredményben a budapesti közép-foku tanintézetek első évfolyamaira 14 323-an iratkoztak be, közülük 7712-en gimnáziumban, 3948-an szakközépiskolákban, 2663-an technikumban tanulnak majd. a gimnáziumokban több mint 400 hely jelenleg is betöltetlen, s a gyors- és gépiró iskolák is fölvesznek még érettségizett hallgatókat.

a fővárosi szakmunkástanuló iskolák mintegy 20 500 fiatal felvételét irányozták elő, a jelentkezés eddig körülbelül 86 százalékos. általános iskolát végzett tanulók augusztus 15-ig jelentkezhetnek még a vasipari, a vegyipari és az építőipari szakmára a munkaügyi minisztérium intézeteinél. egyébként az idén - a tavalyhoz képest - csaknem 1500-zal több budapesti fiatal jelentkezett szakmunkás-tanulónak, ennek ellenére mintegy 5500 fiatalat a környékbéli községekből kellett felvenni.

a középiskola elvégzése után munkába lépő fiatalok kétharmad része ipari, mezőgazdasági, közgazdasági technikumban, illetve szakközépiskolában érettségizett, egyharmad részük viszont - a gimnáziumi végzettségük - szakképzetlen. az ipari technikumból most kikerült mintegy 2500 budapesti fiatal elhelyezése nem okoz különösebb gondot, mert a vállalatok mindegyiküknek tudnak a termelésben megfelelő munka helyet biztosítani. az ipari szakközépiskolából vas- és fémipari, forgácsoló, vagy lakatos szakmával kilépők is könnyen el tudnak helyezkedni, a műszerész szakmát tanult fiatalok egy része azonban átmenetileg valamely rokonszakmában, vagy hasonló betanított munkakörben kaphat állást. a közgazdasági technikumban és irodai szakközépiskolában mintegy 1500-an fejezték be tanulmányaikat, s az év végéig is eltarthat, amíg nagy részük adminisztratív munkakörben elhelyezkedhet. még nehezebben találnak majd állást a gimnáziumban érettségizettek, különösen a lányok. helyzetük megkönnyítésére a fővárosi tanács úgy intézkedett, hogy a budapesti munkakereskedelmi és egyéb megfelelő munkahelyeket lehetőleg az állást kereső budapesti érettségizettek részére tartásuk fenn./mtl/

12.15/ju
12.25 P

-20-

Handwritten signature

bb 34. időjárásjelentés

ju lk

1966. július 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. július 18-án
hétfőn 12 óra 55 perckor:

többször záporosó, zivatar

az elmúlt 24 óra folyamán a nyugat - Európán keresztül áramló hűvös óceáni levegő eljutott az Alpok, valamint a földközi-tenger térségében is. a Balkán-félsziget és a Kárpát-medence fölött található meleg, és az ide áramló hideg levegő egymásra hatása folytán hétfőn hajnalban az említett területek felett ciklonrendszer épült fel, amely felhős, esős, zivataros időjárást okoz.

hazánkban vasárnap délelőtt száraz, meleg idő volt. az erőteljes napsütés miatt országsszerte 25-29 fokig emelkedett a hőmérséklet. a délutáni óráktól kezdve nyugat, délnyugat felől megnövekedett a felhőzet, majd a magasból előretörő hűvös levegő hatására záporok, zivatarok alakultak ki. ez a zivartartevékenység az éjszaka folyamán a Duna vonaláig jutott el. a lehullott csapadék mennyisége hétfőn reggelig általában 10 milliméter alatt maradt, de Kisbéren 13, Lengyelen 14, Győrött 19 milliméter csapadékot mértek. Kisbéren az esőjéggel vegyesen hullott. hétfőn éjszaka szeszélyes területi eloszlásban 12-19 fokig hűlt le a levegő. délelőtt 11 óráig az ország nyugati és keleti része között a hőmérsékleti értékekben nagy különbség mutatkozott. a hőmérséklet a Dunán túl nyugati felében 21-24, máshol 25-30 fokig emelkedett.

Budapestben vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 23,4 fok volt, a sokévi átlagnál 1,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor Budapestben a hőmérséklet 28 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, alig változik.

a Balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok.

várható időjárás kedd estig: változóan felhős idő, többször záporosó, zivatar. mérsékelt időnként élénk délkeleti, déli szél. a zivatarok idején átmeneti szélrohamok. enyhe éjszaka.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-19, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 23-28 fok.

a Duna vízállása Budapestnél 483 cm./mtl/

13.42/ju
1242

-21-

bb 35. tizenkét éve irták alá a genfi egyezményt

gk vm sr 1966. július 18.

a genfi egyezmény aláírásának 12. évfordulóján Hoang Luong, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete beszédet mond a magyar televízióban július 20-án 18.45 órakor./mti/

- . -

bb 36. augusztus 1-én különleges virágnap

i kf vm vg 1966. július 18.

két hét múlva, augusztus 1-én megrendezik a már hagyományos különleges virágnapot. a virágért üzleteinek kirakataiban rövidesen megjelennek a feliratok mintegy figyelmeztetésül azoknak, akik ezen a napon ugyanúgy küldhetnek illatos üdvözlő csokrokat a már elmúlt, s elfelejtett név- és születésnapokra, mintha azt időben tették volna.

a virágért is már javában készül nagy eseményére. bár az eddigi időjárás nem kedvezett a vágott virágoknak, a vállalat augusztus 1-re igyekszik virágbőséget teremteni. ujdonságként valószínűleg megjelennek erre a napra a modern, csavarosszirmu díjnyertes dália is. attól függően, hogyan alakul a virágtermés, a vágott virágokat olcsóbban árulják. az viszont már biztos, hogy mintegy 12 000 cserépes zöldnövényt, arárlát, aszparáguszt, fikuszt, stb. kedvezményes áron hoznak forgalomba. ezenkívül az augusztus 1-én vásárolt, megrendelt virágot díjmentesen szállítják a megadott címekre./mti/

- . -

bb 37. százttizenöt vagonos teljesítményt ért el a körös-vidék legjobb kombájnosai

vid ká sk vm 1966. július 18.

a kongresszusi versenymozgalomban nagyon szép eredmények születnek a körös-vidéki búzatáblákon. a megye élenjáró kombájnosai, megykai sándor, - aki a csanádapácai haladás tsz-ben dolgozik - hétfőn túlhaladta a 115 vagonos teljesítményt. a megyében egyébként 15 kombájnos érte már el a félszáz vagonos teljesítményt. a mezőhegyesi, a felsőnyomási állami gazdaságban és a békéscsabai, valamint a füzesgyarmati termelőszövetkezetekben a kombájnosok naponta átlag 600 mázsa gabonát takarítanak be. a mezőkovácsházi járásban már megkezdődött a kombájnosok átcsoportosítása. gácsér ferenc - a megye második helyezette - a megyesegyházi aranykalászt sz-ben befejezte az aratást, s hétfőn új helyen, a nagykamarási ságvári endre tsz-ben folytatta a buza aratását./folyt.köv./

13.55/ju

1318 belé

-22-

/bb 37.százttizenöt.....1.folyt./vm

békés megye állami gazdaságaiban és termelőszövetkezeteiben eddig 180.000 holdról takarították be a gabonát. hétfőtől meggyorsultak a járulékos munkák is. a mezőkovácsházi járásban 100 traktor hasítja a barázdát, s éjszakánként további 180 erőgép kapcsolódik be a tarlóhántásba./mti/

- . -

bb 38. dobi istván megkezdte szabadságát

k ms tm vm sr 1966. július 18.

dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn megkezdte évi rendes szabadságát./mti/

- . -

bb 39. megkezdtek a szerencs-rakamaz közötti vonalszakasz korszerűsítését- vonatpótló autóbuszok a két állomás között

vid lk ju ki 1966. július 18.

hétfőn megkezdtek a szerencs-rakamaz közötti vasuti vonalszakasz korszerűsítését. a munkát gépesítették, géppel szedik fel a vasuti síneket és az előre összeszerelt új sínpárokat szintén géppel fektetik le. a már nagyobb részt felállított oszlopokon megkezdik a villamos felsővezeték szerelését is. a pálya szerencs - rakamaz szakaszának építését a hónap végére fejezik be. addig a két állomás között vonatpótló autóbuszokkal szállítják az utasokat./mti/

- . -

bb 40. éjszakai vizitaxi szolgálat a balatonon

vid lk ju ki 1966. július 18.

a mahart megszervezte az éjszakai vizitaxi szolgálatot a balatonon. a tihany- szántódi szorosban közlekedő vizitaxit vasárnap éjjel már többen igénybe vették./mti/

- . -

bb 41. autóbuszjárat a balaton és graz között

vid lk ju ki 1966. július 18.

a 15-ös számú aköv új nemzetközi autóbuszjáratot szervezett a balaton és graz között. az első járat vasárnap indult el grazba. a nemzetközi járat a balatoni főszezon idején minden vasárnap elindul az osztrák városba, s másnap tér vissza a magyar tenger partjára./mti/

- . -

14.30/ju

1424 belé

-23-

bb 42. kiállításon mutatták be a borsodi ipar és mezőgazdaság exporttermékeit

vid lk vm ki

1966. július 18.

hétfőn délelőtti érdekes és tanulságos kiállítás nyílt miskolcon, a szakszervezetek megyei tanácsának székházában. „made in borsod”, címmel a megye ipari és mezőgazdasági termékeit mutatták be. a megyéből a második ötéves terv idején csaknem duplájára növekedett az export és jelenleg is mintegy negyven állami, tanácsi és szövetkezeti vállalat termékei jutnak el külföldi piacokra. az érdekes kiállítást - amelyről a borsodi nyári egyetem mintegy 200 külföldi részvevője nagy elismeréssel nyilatkozott - jakó andrás, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára nyitotta meg./mti/

- . -

bb 43. aratják a „sör fűszeré,-t a bolyi komlóföldeken

vid ká sk vm

1966. július 18.

az ország legfontosabb komlótermelő körzetében - baranyában - hétfőn megkezdtek az ipari növény betakarítását. a bolyi állami gazdaság mohácsi és sátorhelyi ültetvényein több mint 200 asszony látott munkához. a „sör fűszeré,-nek aratása talán a legérdekesebb betakarítási munka. a dolgozók hosszú póznák segítségével emelik le a hat-hét méteres komlófüzereket a tartóhuzalokról és a földre terítve szedik le róluk a zöld tobozokat. ezekből nyerik majd az aranyárga komlólisztet, amely a sör jellegzetes, keserű ízét adja. ilyen korai komlószedésre még nem volt példa baranyában. legalább tíz nappal hamarabb érett be a cseh fajta termése. sajnos, a száraz, meleg tavasz nem kedvezett ennek a komlófajtának, a terveztinél kisebb lesz a hozama. annál szebbek a kései fajták, amelyek csak augusztus végén érnek be. a bolyi gazdaság az ország komlóterületének tíz százalékával rendelkezik és évek óta a hazai komlótermés husz százalékát adja a söriparnak. a szakemberek arra számítanak, hogy a korai fajták gyengébb és a kései fajták gazdagabb terméshozama kiegyenlíti majd egymást. így az idén is elérik a tavalyi - holdankénti öt mázsás - toboztermést. a termés szárításának meggyorsítása végett nagyteljesítményű szárítóberendezést kapott a gazdaság jugoszláviából. a berendezést a sátorhelyi szárítóüzemben szerelik fel a jugoszláv szakmunkások./mti/

- . -

14.45/ju
14^o Lelw

-24-

bb 44. háromezerháromszáz vagon gabona a fejér megyei magtárakban

vid ká sk vm

1966. július 18.

az elmúlt napokban ugrásszerűen megnőtt a fejér megyei magtárak forgalma, s hétfőn már 3300 vagon kenyérnekvalót tároltak a gabonafelvásárló vállalat telephelyein. fejér megyében még egyetlen évben sem került július közepén ilyen nagymennyiségű gabona a magtárakba. ennek oka a korai aratáson kívül az, hogy a termelőszövetkezetek közvetlenül a kombájnok alól is szállíthatnak búzát. eddig 1500 vagon ugynevezett naturgabonát vásároltak fel a megyében. az év elején 46 közös gazdaság kötött szerződést kombájtisztító gabona szállítására, de az aratás folyamán újabb tsz-ek írtak alá pótszerződést./mti/

- . -

bb 45. villamosenergetikai és hőenergetikai szak a felsőfoku villamosenergiaipari technikum nappali tagozatán

k szf lk vm vg

1966. július 18.

a felsőfoku villamosenergiaipari technikum az 1966-1967. tanévben villamosenergetikai és hőenergetikai szakot indít nappali tagozaton. a felvételi kérelmeket augusztus 10-ig kell eljuttatni az iskola igazgatójához, budapest, xiii., üteg utca 15.szám alá, ahol bővebb felvilágosítással is szolgálnak./mti/

- . -

bb 46. megajándékozták a „szovjetunió,, és az „asszonyok,, című lap legjobb terjesztőit

t fe gk vm sr

1966. július 18.

kedves ünnepség színhelye volt hétfőn a lapkiadó vállalat tanácsterme. a „szovjetunió,, és az „asszonyok,, című lap terjesztésében a legjobb eredményt elért 30 üzemi, társadalmi terjesztőnek nyújtottak át értékes ajándékokat. sala sándornak, a lapkiadó vállalat igazgatójának bevezető szavai után borisz alekszander potolicin, a szovjetunió budapesti nagykövetségének kereskedelmi képviselőhelyettese adta át az ajándékokat - a szovjetunióba szóló meghívást, és fényképezőgépet, táskarádiót - a kitüntetetteknek./mti/

- . -

15.45/m
15^o Lelw

-25-

bb 47. szovjet egyetemisták a miskolci nehézipari műszaki egyetem építőtáborában

vid tm vm fm 1966. július 18.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem nyári építőtáborába 20 harkovi egyetemista érkezett, aki hétfőn kezdték meg munkájukat. a szovjet fiatalok a két egyetem baráti együttműködési szerződése alapján négy hetet töltenek az építőtáborban és segítenek a tüzeléstechnikai kutató intézet új székházának, valamint az egyetem város új, korszerű 13 emeletes diákokthónájának építésénél.

viszonzásként a miskolci nehézipari műszaki egyetemről ugyancsak 20 fiatal ment nyári építőtáborba kazahsztánba./mti/

- . -

bb 48. pedagógusirók tanácskozása balatonbogláron

vid gk vm fm 1966. július 18.

a somogy megyei tanács végrehajtó bizottságának művelődésügyi osztálya, a pedagógusok szakszervezetének somogy megyei bizottsága, valamint a pedagógus lapok szerkesztőségeinek rendezésében hétfőn a balatonbogláron megkezdődött a pedagógusirók kétnapos tanácskozása. az ország minden megyéjéből több mint ötvenen vesznek részt az összejövetelen, amelynek célja: a négy pedagóguslap szerkesztőségével megbeszélni az oktatás, nevelés színvonalának emelését, az ezzel kapcsolatos problémákat, s azt, milyen módon lehetne a megyei lapokat hetente egy galább egyszer állandó pedagógiai rovatral ellátni./mti/


- . -

bb 51. tíz év alatt 5.8 millió tonna kokszt

vid lk vm ki 1966. július 18.

tíz éves a dunai vasmű koksztolóműve, amelynek dolgozói eddig 5.8 millió tonna, nagyrészt kohókoksztot gyártottak.

a koksztoló blokkok dolgozói mostanában naponta 2.100 tonna koksztot gyártanak, s ennek nagy többségét a nagyolvasztómű használja fel./mti/

- . - 1  kapcsolatos tennivalókat

-26-

15,50/m

1574 zslr

bb 49. ismét benépesült a tokaji művésztelep

vid kg-lm fm 1966. július 18.

tokajban, az idén tizenharmadik alkalommal megrendezett művésztelep ismét benépesült. a napokban távoztak el az idei első vendégek, akik az ország különböző részeiben működő képzőművészeti szakköröket vezetik. mintegy 40 festőművész vett részt a kéthetes táborozáson. megörökítették a környék természeti szépségeit és a hegyaljai szőlőkben dolgozó emberek különböző típusait. esténként rendszeresen tartottak művészettörténeti, valamint művészetpolitikai előadásokat és vitákat.

a hétfőn érkezett második csoportban több mint tíz szakkör legtehetségesebb tagjai fejlesztik tovább képességeiket. csaknem 60 szakköri tag örökíti meg a táj szépségeit, az elméleti foglalkozásokon pedig a stílusrányzatokkal ismerkednek./mti/

- . -

bb 52. képzőművészeti kiállítás nyiregyházán

vid j-lm fm 1966. július 18.

képzőművészeti szakköri kiállítás nyílt hétfőn nyiregyházán. a tárlaton a józsef attila megyei művelődési ház képzőművészeti szakköre tíz hallgatójának 28 munkáját mutatják be./mti/

- . -

bb 53. százötezer forint kárt okoztak eddig a gabonatüzek fejr megyében

vid ká/sk-lm hk 1966. július 18.

szomorú rekordot állítottak fel a fejr megyei termelőszövetkezetek. alig egy hónap leforgása alatt 12 esetben okozott kisebb-nagyobb gabonatüzet a tűzrendészeti szabályok elmulasztása. megyeszerte több száz holdnyi gabona fekszik a vasutvonalak mentén és sokhelyütt nem tartják meg azt a rendelkezést, hogy az aratást a veszélyben levő táblákon kell kezdeni. elmulasztják a védősávok kiszántását is. a hanyagság sokba került a közös gazdaságoknak: eddig 105 000 forint kárt okoztak a gabonatüzek./mti/

16.20/lm,
1610 zslr

-27-

bb 50. megnyitlt a szegedi nyári egyetem

vid/tné/m/fm

1966. július 18.

a szegedi egyetemek dugonics téri központi épületének aulájában hétfőn megnyitották a tit 3. szegedi pedagógiai nyári egyetemét. elsőnek dr. ágoston györgy egyetemi tanár, a nyári egyetem igazgatója köszöntötte az idei kurzus hallgatóit, akik között lengyel, ndk-beli, csehszlovákiai és finn érdeklődők is vannak. ezután dr. ortutay gyula akadémikus, a tit országos elnöke tartotta meg a nyári egyetem megnyitó előadását.

beszédében utalt arra, hogy az előző szegedi rendezvényeken olyan fontos pedagógiai kérdéseket tárgyaltak meg, mint például a korszerű technikai, audio-vizuális eszközöknek hasznosítása az oktatásban és a köznevelési rendszer fejlesztésének módszereit hivatott elemezni, - szintén nagyon időszerű. olyan fontos témákról lesz szó, mint az oktatás minőségének javítása, a tanulók helyes pályára való irányítása, s annak elősegítése, hogy oktatási intézményeink valóban olyan szakembereket neveljenek, akikre a társadalomnak szüksége van.

a megnyitó után a nyári egyetem résztvevői meghallgatták dr. bálint alajos címzetes egyetemi docensnek, a csongrád megyei mzeumok igazgatójának „városunk múltja, jelene és jövője”, című előadását. városnéző séta, oktatófilmek megtekintése szerepelt még az első nap programjában.

a szakmai előadások kedden kezdődnek. összesen 18 referátum és korreferátum hangzik el. ezek arról szólnak, hogy hogyan kell fejleszteni a köznevelés rendszerét, korszakunkban. a résztvevők tanulmányozzák a különböző országok köznevelési rendszereit is. neves hazai tudósokon és gyakorló pedagógusokon kívül szovjet, ndk-beli, lengyel és csehszlovák előadók tartanak beszámolókat a szegedi nyári egyetemen.

a program - a szakmai ismeretek bővítésén kívül - szórakozásra is lehetőségeket kínál a hallgatóságnak. a nyári egyetem résztvevői többek között kirándulásokon, a szabadtéri játékok egyes előadásain, orgonahangversenyeken vesznek majd részt és arra is lehetőségük lesz, hogy szabadidejükben pihenjenek, nyaraljanak a tiszaparti strandokon. /mti/

...-

16,33/m
16 n 2eln

-28-

bb 54. már tulteljesítették egész évi vállalásukat a tatabányai cement- és mészművek dolgozói

vid lk-lm ki

1966. július 18.

a tatabányai cement- és mészműveknél hétfőn tartott műszaki konferencián végh józsef, az üzem igazgatója számolt be az első félévben elért eredményekről. elmondotta, hogy a gyár az idén már önállóban gazdálkodik, a korábbi husz helyett mindössze négy kötelező tervmutatójuk van, tehát sokkal nagyobb teret kapott az önálló kezdeményezés. így javíthatták a nyersanyagellátást, a munkafeltételeket és ösztönzőbb teljesítménybér-rendszert alakíthattak ki. mindezek kedvező hatása már az első félévben mutatkozott.

a kongresszus tiszteletére egész évre ígért 1,460 000 forint helyett az első félévben 3,210 000 forint értékű árut gyártottak terven felül. eredményeik értékét növeli, hogy a többletet teljes egészében a termelékenység emelésével érték el, vagyis a tervezetthez viszonyítva 4.7 százalékkal növelték a termelékenységet. az előírtnál kisebb létszámmal oldották meg feladataikat. így vált lehetővé, hogy a dolgozók átlagkeresetét a tervezetthez képest 4 százalékkal növeglhették.

a műszaki konferencián arra a megállapításra jutottak, hogy a második félévben lehetőség nyílik 1500 tonna klinker és 1500 tonna mész gyártására terven felül. az újabb feladatokat a következő napokban termelési tanácskozásokon vitatják meg./mti/

...-

bb 55. egymillió rubeles magyar-szovjet szerződés

k gk-lm vb

1966. július 18.

a szovjetunió budapesti kereskedelmi kirendeltségén július 16-án a sztankoimport szovjet külkereskedelmi egyesülés és a technoimpex külkereskedelmi vállalat között jelentős szerződés aláírására került sor. az aláírásnál jelen volt dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, b.k. puskin, a budapesti szovjet kereskedelmi kirendeltség vezetője, valamint a kohó- és gépipari minisztérium és a csepel autógyár képviselői. a szerződés alapján a szovjetunió 1968 első negyedévében mintegy egymillió rubel értékben hengerfej megmunkáló automata vonalat szállít a csepel autógyárnak a motorgyártás fejlesztéséhez és korszerűsítéséhez.

/folyt.köv./
16,40/m
16 n 2eln

- 29 -

bb 55. egymillió rubeles....1.folyt./lm

dr. szalai béla és b.k. puskin nagyra értékelte az aláírt szerződést és kifejezésre juttatta meggyőződését, hogy a jövőben tovább bővül a két ország között az ilyen berendezések kölcsönös szállítása.

a két vállalat között a közelmúltban aláírt egy másik, mintegy félmillió rubel értékű szerződés értelmében a szovjetunió öt darab nyolcsoros függőleges automatát, valamint két speciális célgépet szállít 1967-ben a magyar vagon- és gépgyárnak ugyancsak a közúti járműfejlesztés programjának végrehajtásához. hasonló berendezések szállításával kapcsolatos tárgyalások folyamatban vannak./mti/

--

bb 58. a rendőrség őrizetében a rácfürdői bűnügy tettese

i fe/tné-lm sr

1966. július 18.

a rendőrség elfogta petre ferencné, született jenei magda 31 éves ócsai lakost, aki július 11-én a rácfürdő mellékhelyiségében világra hozott csecsemőjét a mosdóban hagyta. az elvetemült asszony kézrekerítéséhez nagy segítséget kaptunk a lakosságtól, - mondták a rendőrségen. a sajtófelhívás után számos bejelentés érkezett hozzánk, s ezek közül az egyik nyomra is vezetett.

petre ferencné, akit az ócsai vasútállomáson tartóztattak le, a rendőrségen beismerte bűnös cselekedetét. bevallotta, hogy gyermeke elpusztítására terhessége ideje alatt készült. az asszonynak, aki március 15- óta különváltan él férjétől, ez a harmadik gyermeke; az első 9 éves fiú házasságon kívül született, a második a 3 éves kislány a házasságából származik, s mindkettőt a nagyszülők nevelik.

a rendőrség a büncselekmény ügyében folytatja a vizsgálatot./mti/

--

16,45/m
16.7.26. Lel

- 30 -

bb 56. eredményes a mecseki szénbányák gazdasági tevékenysége

vid/lk/m/ki

1966. július 18.

a mecseki szénbányászati tröszt pécsi székházában hétfőn műszaki konferencián vitatták meg az üzemek elmúlt félévi tevékenységét és a soronkövetkező feladatokat. fulmer józsef főmérnök részletes tájékoztatója a tröszt eredményes gazdasági tevékenységéről adott számot. az év eleji tetemes adósságot letörlesztették. kedvezően alakult a minőség, úgyhogy a széntermelés fél év alatt 13 millió forint többletermelési értéket hozott. számottevő eredményt értek el az önköltség alakulása terén is, a tonnánkénti megtakarítás 3 forint 14 fillér. a műszakonként egy dolgozóra jutó szén 13 kilogrammal több a tervezettnél. megszilárdult a munkafegyelem, csökkent a hiányzások száma, nőtt a biztonság, általában javult a munkaidő mérleg. külön elismerés illeti a bányászokat azért, mert a javuló gazdaságosság a baleseti helyzet javulásával párosult. a százezer műszakra jutó baleseti gyakoriság a hosszú évek során előfordult 80-90 -ről 60-ra csökkent.

a műszaki konferencián részletesen elemezték azokat a tényezőket, amelyek a sikert elősegítették, így például a változó fogyasztói igények messzemenő figyelembe vételét.

a tröszt feladatainak megoldásából példamutatóan veszik ki részüket a szocialista brigádok. helyesnek bizonyul az a gyakorlat, hogy a mozgalomban rejlő tartalékerőt az üzemek mindig arra a feladatra összpontosítják, amely a legidősebb. a műszaki konferencián elhangzottakat az üzemek vezetői termelési tanácskozásokon beszélnek meg a mecseki bányák dolgozóival. /mti/

--

bb 57. somogy harmadik ötéves tervét vitatta meg a megyei párt bizottság és tanács

vid/sk/m/fm

1966. július 18.

somogy harmadik ötéves tervét vitatta meg hétfőn kaposvárrott a megyei pártbizottság és tanács együttes ülése. többek között arról tárgyaltak, hogy a tervidőszakban hat- és félmilliárd forintot használnak fel, amelyből a termelési célokat szolgáló beruházásokra 4,4 milliárd, a kommunális, kulturális, szociális ellátásra, állami és magánlakás-építésre pedig 2,1 milliárd forint jut.

/folyt.köv./

16,55/ m
16.7.26. Lel

-31-

bb 57. /somogy ... 1. folyt./ m

az ipar területen a korábbinál gyorsabb ütemű fejlesztést tűztek ki célul, amit új üzemek építésével, a meglévők bővítésével, rekonstrukciójával, valamint a műszakszámok növelésével érnek el. kaposvárott 150 millió forintos költséggel fejlesztik a világitástechnika és a transvill telepét, ami újabb ezer munkás alkalmazását teszi lehetővé. a kaposvári távbeszélő központ bővítésével további kétezer állomás bekapcsolása válik lehetővé, nagyaton és siófokon pedig elkészül a 400, illetve 2000 vonalas távbeszélő központ új műszaki épülete. sor kerül a nemzetközi forgalomban nagy szerepet játszó dráva-híd megépítésére baracson.

a mezőgazdaság minden szektorában a termelés emelését tűzték ki célul. kenyérgabonából 1970-re 14.180 vagon össztermést irányoztak elő. fokozottabb ütemben folytatják a rét és legelők elmúlt években megkezdett komplex javítását. a harmadik ötéves terv végére a burgonya vetésterületét 40.000 holdra növelik. a zöldségtermelő területet a jelenlegi 7100 holdról 10 ezerre növelik. a mezőgazdasági beruházások összege a következő öt évben meghaladja az egymilliárdnyolcszázmillió forintot. ebből az összegből új gazdasági épületeket emelnek és jelentősen növelik a gépparkot.

tovább bővül a megye kereskedelmi és vendéglátóipari hálózata: kaposvárott befejeződik a korona szálló rekonstrukciója, ábc-áruházak épülnek a megyeszékhelyen kívül nagyatonon és baracson. balatonföldváron 800 személyes szállodát építenek, s megkezdődik a szot-üdülők rekonstrukciója. újabb üdülőket létesítenek siófokon és balatonszéplakon. ifjúsági üdülőszálló épül balatonföldváron.

állami erőforrásból a megyében mintegy ezer lakás épül. kaposvárott befejeződik a napi 180 személyt kiszolgáló közfürdő építése a sportuszodával együtt. megyeszerte csaknem 20 törpevizművet építenek.

az oktatás céljaira rendelkezésre álló anyagi erőt az általános iskolai szakrendszerű oktatásra és a szakközépiskolák továbbfejlesztésére fordítják. az általános iskolai tantermek számát 47-tel emelik és általános iskolai kollégiumok létesítését is tervezik. kaposvárott 12 tantermes, 200 személyes diákotthonnal rendelkező iparitanuló iskolát építenek. siófokon és nagyatonon járási művelődési otthonok hoznak létre. egészségügyi téren fő feladat a kórházi ágyak számának növelése, a szakorvosi hálózat bővítése, az orvosi körzetek számának emelése. siófokon jövő év végén üzembe helyezik a 400 ágyas kórházat. a tervidőszakban megkezdődik a nagyatádi 480 ágyas járási kórház és rendelőintézet építése, amelynek üzembehelyezése 1972-re várható./mti/

16.58/s

17092el

- 32 -

bb 59. a damaszkuszi egyetem

i fe/tné-lm sr

1966. július 18.

mérnök-karának hat hallgatója hétfőn budapestre érkezett. a szíriai fiatalok kilenc hétig tartó szakmai gyakorlaton vesznek részt hazánkban; az építéstudományi intézetben, valamint az építőanyagipari minőségvizsgáló intézetben dolgoznak majd./mti/

--

bb 60. kijevei egyetemi hallgatók - debreceni építőtáborban

vid tm-lm fm

1966. július 18.

hétfőn 20 kijevei hallgató kezdte meg kéthetes munkáját a debreceni építőtáborban. a kijevei sevcsenko egyetem fiataljai a kossuth lajos tudományegyetem hallgatóival együtt dolgoznak az egyetemi építkezéseknél./mti/

--

bb 61. századik születésnapját ünnepelte tét legidősebb lakója

vid gk-lm fm

1966. július 18.

századik születésnapját ünnepelte hétfőn zámbo mihályné, a győr-sopron megyei tét község legidősebb lakosa. zámbo néni egész életét tét községben töltötte, a közeli cemesz-tanyán volt cseléd. az 1918 óta özvegy asszonynak ma is élő hat gyermeke után összesen 52 leszármazottja - unokája, dédunokája és ükunokája - van. a ritka évforduló alkalmából a párt, a tanács, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői, a község apraja-nagya virággal, ajándékkal köszöntötte az ünnepeltet./mti/

--

17.00/s

17092el

- 33 -

bb 62. új imperiál a láthatáron? - három magyar ló vasárnap
19.500 márkát ,, hozott,, az nszk-ból

cs/j/s ká la

1966. július 18.

a most husz éve ujjaéledt magyar telivérttenyésztés vasár-
nap új nagy sikerekkel bizonyította életerejét. hajnal károly,
a lóspört vállalat igazgatója tájékoztatásul közölte, hogy
a vasárnap délután münchenben megrendezett nagyszabású
bajor derbyn a nem igaz nevű három éves méncsikó - nyergében
gelics mihály nemzetközi mesterzsokéval - megnyerte a derby
nagydiját, amely a dicsőségen kívül 15.000 nszk márkával járt.
ez a győzelem azért is igen nagy jelentőségű, mivel a nem
igaznak az idén ez a harmadik derby-győzelme: előtte a buda-
pesti pályán, majd bécsben, az osztrák háromévesek nagy
vetélkedőjében is feltűnő könnyedén győzte le a legkiválóbb
hazai és külföldi ,, pályatársait,, ilyen teljesítményre a
magyar telivérttenyésztésben még nem volt példa.

a müncheni nagy versenyen negyedik helyezést ért el a
radames nevű telivérlovunk is: a kétévesek futamát ugyancsak
magyar ló, a nimbus nevű méncsikó nyerte gelics mihállyal
a nyergében. a három kitűnő helyezéssel összesen 19,500
márkát nyertek a lovaink. külön tenyésztési érdekesség
- és egyben biztató jel -, hogy mindkét kiváló magyar
csikó: a háromszoros derby-győztes nem igaz és a két-
évesek között legjobbnak bizonyult nimbus ugyanazon apától,
a jelenleg is tenyésztésben levő nostradamus-tól származik.
szakkörökben úgy vélik, hogy a nostradamus ,, családja,,
esetleg új, erős hajtása lesz a magyar telivérttenyésztésnek,
sőt a nem igaz közelebbi ismerői egymás közt már új
,, imperiál,, jelentkezéséről beszélnek./mti/

--

bb 63. cséplőmunkást sujtott agyon a villám

vid/ká/tm/s la

1966. július 18.

a mecsek felett hétfőn reggel átvonult vihar ember-
áldozatot követelt: magyarhertelend határában a villám
agyonsujtotta a 69 éves balázs jános tompai lakost. a vihar
kitörésekor balázs jános egyik társával az út szélén álló
magányos eperfához ment, ahol a holmijukat tartották.
a villám a fa ágai között csapott le és halálra sujtotta az ott
tartózkodó idős embert. társa, aki néhány pillanattal előbb
lépett ki a fa alól, megmenekült, bár a villámcsapás
ereje őt is levágta a földre./mti/

--

17.10/s

17422

- 34 -

bb 64. dr. szénási géza, legfőbb ügyész

hné-lm sr

1966. július 18.

vezetésével ügyészi küldöttség utazott vasárnap moszkvába a
szovjetunió legfőbb ügyészenek meghívására./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

-lm la

a bb 50. sz. hír /megnyilt a szegedi nyári

egyetem/

második bekezdésének harmadik sorától a szöveg helyesen:

..hasznosítása az oktatásban és a programozott oktatás
gyakorlati tapasztalatai. az ideai témakör, - amely a köz-
nevelési rendszer fejlesztésének módszereit hivatott elemez-
ni, - szintén nagyon időszerű....

/mti/

--

18,35/m

18422

-35-

bb 65. hétfőn délután a vízművek összekapcsolta az eltört köruti főnyomóvezeték - előreláthatólag kedden délelőtt a köruton végig közlekedhetnek a villamosok

i hbj/gk-lm la

1966. július 18.

a hétfőre virradó éjjel 2 óra 15 perckor a körut és a wesselényi utca kereszteződésében eltört 1200 milliméteres főnyomóvezeték helyreállítását a vízművek még hétfőn délután befejezte. délután 4 órára összekapcsolták az eltört vezeték, utána a vízművek megkezdte a javítás idejére lezárt főnyomóvezeték-szakasz fertőtlenítését, s az esti órákban már ezen a vezetéken is megindulhatott a vízszolgáltatás. a víz-ellátásban csak a hajnali órákban voltak nagyobb zavarok.

a csőtörés következtében azonban a köruton a népszínház utca és a wesselényi utca között hétfőn nem közlekedhetek a villamosok. az eltört főnyomóvezetékkel nagy erővel kitért víztömeg ugyanis a kereszteződésben krátert mosott ki, megláztotta a villamospályát is. az utazóközönség kénytelen volt a népszínház utcai megállótól gyalog folytatni útját a wesselényi utcai megállóig, ahol ismét felszállhatott a villamosra. ez annál is kényelmetlenebb volt, mert a blaha lujza téri aluljáróépítkezés miatt az éjjel-nappal közért előtt a gyalogosok csak egy szűk folyosón haladhattak át és csucsforgalomban a szűk, ideiglenes járdán nagy tömegek zsufolódtak össze.

a szakemberek megállapították, hogy a wesselényi utca - körut kereszteződésében a villamospálya lesüllyedt, s ahhoz, hogy megindulhasson rajta a forgalom a pályát meg kell emelni és meg is kell erősíteni. ha tulságosan nem ázott át a pálya alatti talaj, akkor a villamosvonalat kedd délelőttre ideiglenesen helyrehozhatják és a köruton végig közlekedhetnek a villamosok. viszont ha a vártnál is nagyobb az átázás, a vágányjavítás elég hosszadalmas lesz. a villamosvonal végleges rendbehozatalára csak később kerülhet sor. átmeneti megoldásként a fővárosi villamosvasut hétfő délutántól a boráros tér felől érkező szerelvények közül néhányat a wesselényi utcáig közlekedtet. ezzel is enyhíteni szeretné a blaha lujza téri aluljárónál a járda tulsufoltságát, s igyekszik csökkenteni a közlekedési nehézségeket. a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága azonban arra kéri a villamoson utazókat, hogy aki csak teheti, ne közlekedjék a köruti villamosokon.

a hétfő hajnalban feltört hatalmas mennyiségű víz valószínűleg megmozgatta a kereszteződésben az uttestet is, az aszfaltburkolat összetöredezett. több helyütt megrongálódott az uttest beton alapzata is. a fővárosi ut- és vasutépítő vállalat hétfőn este megkezdte a megrongálódott utszakasz rendbehozatalát, ez a munka azonban előreláthatólag több napot vesz igénybe.

/folyt. köv./
19,00/m

- 36 -

bb 65. /hétfőn délután...1.folyt./-lm

a víz elöntötte a wesselényi utcai transzformátor-állomást is. a trafóházból délelőtt 11 órára sikerült kiszivattyuzni a vizet, az elektromos művek rögtön hozzálátott a transzformátor cseréjéhez és a mintegy 20-24 környékbéli házakot érintő áramszolgáltatási zavarokat hétfő estére elhárította./mti/

--

bb 66. véget értek a soproni ünnepi hetek

i tz/gk-lm fm

1966. július 18.

hétfőn, a soproni ünnepi hetek 18. napjának estéjén felcsendültek a hagyományos toronyzene dallamai, majd kihunytak a reflektorok és véget értek az idei ünnepek.

az utolsó napokon is nagy vendégereg járt a városban. különvonatokon, autóbuszokon és személygépkocsik százain érkeztek a hazai és külföldi látogatók. ausztriából népes tüzoltóküldöttség jelent meg a soproni tüzoltók százéves jubileumának ünnepein. a vendégforgalom tulszárnyalta a múlt évieket. a mintegy 1300 szálláshely állandóan foglalt volt. a vendéglátó vállalat 2,956 000 forintot forgalmazott, vagyis 600 000 forinttal többet, mint a múlt év hasonló időszakában és 156 000 forinttal többet a rekordforgalomáról emlegetett 1963 év első 18 napi bevételénél.

a zenei rendezvényeken több mint 15 000-en, a sportversenyeken pedig mintegy 22 000-en vettek részt.

a hazafias népfrent-bizottság soproni elnöksége és az ünnepi hetek rendező bizottsága a közeljövőben meghatározza az 1967. évi ünnepi hetek időpontját és megkezdte a műsor összeállítását./mti/

--

19.30/Lm

-37-

KL

bb 67. karambolt okozott a kivilágítatlan fogat - hajtóját előzetes letartóztatásba helyezték

vid hné-lm la

1966. július 18.

vasárnap este 9 óra tájban püspökladányban csala jános, püspökladányi lakos kivilágítatlanul vezette fogatát. mögötte motorkerékpáron lévai györgy, bárándi lakos haladt, akinek póttutasa a motorvezető 62 éves édesapja, lévai imre volt. lévai györgy egy szembejövő személygépkocsi fényétől nem látta az előtte levő kivilágítatlan fogatot és beleszaladt. a motorkerékpárvezetője súlyosan, utasa könnyebben megsérült. a fogat hajtója, csala jános elhajtott a helyszínről, cserbenhagyta a szerencsétlenség sérültjeit. a rendőrség rövid nyomozás után elfogta csala jánost és előzetes letartóztatásba helyezte./mti/

--

bb 68. ünnepi műsoros est a lengyel kulturában

k áe/hné-lm fm

1966. július 18.

Lengyelország felszabadulásának nemzeti ünnepe és az ország millenniumi ünnepségei alkalmából hétfőn műsoros estet rendeztek a budapesti lengyel kultúra helyiségében. „ezer év, ezeréves barátság”, címmel a magyar-lengyel történelmi kapcsolatok és a két népet összefűző barátság ihletésében született költői műveket és zenei alkotásokat, adtak elő nagyszámu érdeklődő közönség jelenlétében. a műsorban bodor tibor, a madách színház tagja, kiss gyula zongoraművész és sárosi éva énekesnő szerepelt./mti/

--

19.44/s

kl

- 38 -

bb 69. időjárásjelentés

hné-lm la

1966. július 18.

a meteorológiai intézet jelenti július 18-án, hétfőn este 19 -órákor:

ujabb záporok, zivatarok

várható időjárás kedden estig: változóan felhős idő, többfelé záporosó, zivatar. mérsékelt, időnként élénk délkeleti, déli szél. a zivatarok idején átmeneti szélerősödés.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 24-29 fok között./mti/

--

20.10/lm

19

~~19~~

kl

v é g o

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1966. július 19.

bb 1. hetes rendszerű gyermekvédelmi intézetek a fővárosban

hi/sk/s sr bs

1966. július 19.

a fővárosi gyermek- és ifjúságvédelem az utolsó időben számottevően fejlődött. a tanácsok az eltelt öt évben 1300-zal növelték a gyermekotthoni helyek számát, s a nevelőintézmények céljaira minden esztendőben jelentős összeget - az idén például több mint 100 millió forintot - költenek. az anyagi fejlesztéssel párhuzamosan tökéletesítik az intézményhálózat szervezeti felépítését, jobb feltételeket teremtenek a pedagógiai munkához. a többi között ujszerű intézményeket, hetes rendszerű gyermekotthonokat hoznak létre a fővárosban. ezekbe olyan gyermekek kerülnek majd, akiknél nem okvetlenül szükséges az állami gondozásba vétel, azonban a szülők nagyfokú elfoglaltsága, vagy egyéb családi problémák miatt a gyermekek otthoni nevelése nem oldható meg. a növendékek az intézet körzetéhez tartozó általános iskolát látogatják, s a gyermekotthonban hétfő reggeltől szombat délig tartózkodhatnak. a tervek szerint ilyen típusu, egész heti ellátást nyújtó intézetet rendeznek majd be a xi. kerületi Tapolcsányi ut 4. szám alatti intézetben általános iskolás lányokat helyeznek majd el, a ii. kerületi vöröshadsereg utja 165. szám alatti intézetet ugyanilyen koru fiuk részére tartják fenn.

a következő esztendőben a tervek szerint, mintegy 60 millió forintot költ a főváros újabb nevelőintézmények létesítésére. a hálózat két fiuintézettel bővül, ahol 600 gyermek elhelyezését biztosítják, továbbá 300 személyes, ugynevezett félzárt- intézetet rendeznek be 12-14 éves, erkölcsi szempontból veszélyeztetett fiatalok részére, valamint 300 személyes intézetet az ugynevezett tulkoros fiuknak./mti/

- 1 -

II breznói-köz 10-12 szám alatt óvodáskorúak részére, a ii. kerületi

ME